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usate t u t t e le agevolazioni possibili in con-
siderazione del f a t t o che esse, frugal i per t ra-
dizione, si a l imentano.pr incipalmente , se non 
esclusivamente, di pane e di pas ta . 

Or negli anni d e c o r s i l a raccolt i g r ana r i 
sufficienti se non eccellenti, esse si sono ac-
con ten ta te delle modeste razioni governa -
t ive perchè si sono a iu ta te con le scorte 
granar ie che avevano po tu to so t t ra r re al 
controllo degli agenti della requisizione go-
verna t iva . 

Ma oggi ogni vecchia scorta è esaur i ta ; 
e col nuovo scarso raccolto e con l 'aumen-
t a t o rigore delle requisizioni) ogni nuova 
scorta è diffìcile se non add i r i t t u r a impos-
sibile. Di qui la necessità di largheggiare, 
entro i limiti del giusto, perchè le privazioni 
eccessive non spingano ad a t t i inconsult i 
quella pazientissima gente. 

La ver i tà è che con 250 grammi di pane 
il contadino meridionale non può vivere, 
non vive. (Approvazioni). 

B noi andremo incontro a giorni assai 
t r is t i se non provvederemo in tempo ad un 
più equo raz ionamento per quelle provincie. 

E accomando un più sicuro, un più ce-
lere servizio di distribuzione. Ai primi 
del corrente mese v 'è s ta to in provincia di 
Cosenza un grave al larme, perchè ment re 
i magazzini del Consorzio provinciale non 
avevano un quintale di scorta, non era giunto 
il grano necessario per la decade già comin-
ciata . 

Venti vagoni e rano stat i spediti a t empo 
debi to; ma s'erano perdu t i per via. E ce 
n 'è voluto per r intracciar l i e per spingerl i 
fina a Cosenza ! Simili scherzi di ca t t ivo ge-
nere non devono potersi più r ipetersi . I l 
servizio t r aspor t i dev'essere meglio orga-
nizzato e meglio vigilato. E facc iamo in 
modo che i magazzini provinciali abb iano 
sempre una discreta scorta. 

I n tempi , come questi che viviamo, ral-
legrati da così f requent i scioperi ferroviar i , 
è pericolo grande lasciare senza a lcuna 
scorta i magazzini provincial i . Anzi, 
ad evi tare lentezze esasperanti ' , sarebbe 
oppor tuno creare depositi c i rcondarial i . 
(Bene !) 

E devo raccomandare ancora una più 
rigida vigilanza sul commercio del la t te . 
L 'onorevole Soleri ha abolito i consorzi, e 
sarà s ta to un bene ; Ha assicurato il cin-
quan ta per cento della produzione a prezzo 
equo ai consumator i del l a t t e e il c inquan ta 
per cento al libero commercio dei formaggi, 
sui quali i p rodu t to r i possono rifarsi del 
manca to o diminuito guadagno proveniente 

dalla vend i t a del la t te . E il criterio è lo-
devole; ma a pa t to , che non si consentano 
t ru f fe ; che non si pe rme t t a ai p rodu t to r i 
di so t t ra r re , con ogni ca t t iva scusa, ai. con-
sumator i il l a t t e - a l imento popolare e pre-
zioso, insosti tuibile - per aumen ta re la pro-
duzione più reddit izia dei formaggi . 

Sta di f a t t o che a E o m a e al trove da 
qualche tempo manca con t r o p p a f requenza 
il la t te . E su questo grave inconveniente 
l 'onorevole Soleri vor rà fe rmare la sua at-
tenzione. 

S O L E R I , commissario generale degli ap-
provvigionamenti e consumi alimentari. Non 
dubiti , .onorevole Fa lbo ! 

FALBO. E avrei finito, se non dovessi 
r i levare che nella mia interrogazione solle-
ci tavo chiar imenti sulle intenzioni del Go-
verno relat ive al prezzo del pane, e che 
l 'onorevole Soleri ha sorvolato su!de l ica to 
argomento. Forse per ragioni di compe-
tenza. (Si ride). 

Insisto nella mia richiesta e mi auguro 
che il Governo voglia solleci tamente affron-
ta re l ' a rduo problema^ sia pure tenendo nel 
debito conto l 'u l t imo voto della Camera. 
(Approvazioni). 

Le t roppo gravi fer i te del bilancio non 
si r i sanano con le leggi fiscali che andiamo 
approvando in questi giorni. Se vogliamo 
far^ un passo decisivo verso il r iassetto 
delle finanze s ta ta l i dobbiamo af f ron ta re e 
risolvere coraggiosamente e senz 'a l t ra per-
dita di tempo i due problemi capi ta l i di 
ques t 'ora storica: quello della pace adria-
tica con la conseguente completa smobili-
tazione e quello del r incaro del prezzo del 
pane per gli abbient i . 

Ma ne al l 'uno nè a l l ' a l t ro , a quan to 
pare, il Governo ha riconosciuto finora il 
ca ra t t e re di urgenza indubbiamente . Io 
però voglio augurarmi che, du ran te le im-
minent i vacanze estive il pensiero e l 'a-
zione del Governo sa ranno r ivol t i alla più 
favorevole soluzione del duplice problema, 
così che mi sia dato , alla r ipresa dei lavori 
par lamentar i , di m u t a r e in piena sodisfa-
zione l 'odierna insodisfazione. (Vive appro-
vazioni e congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Giuffrida ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfat to . 

G I U F F R I D A . Sarò breve come la sede 
di interrogazione e le esigenze dei lavori 
pa r l amenta r i consigliano. 

Ho ascol ta to con profondo interesse il 
discorso dell 'onorevole Scleri, discorso pieno 
di f a t t i e sopra tu t to an imato da fede e da 
passione. 


